
Η κυβέρνηση φέρνει προς ψήφιση στη βουλή, το
πολυνομοσχέδιο με τα προαπαιτούμενα, που αποτελεί
προπομπός των βάρβαρων μέτρων που θα έρθουν στο
αμέσως προσεχές διάστημα. Παράλληλα το νομοσχέδιο
περιέχει διατάξεις που πλήττουν χιλιάδες ασφαλισμένους
του ΕΤΑΑ (ενιαίο ταμείο των μηχανικών, γιατρών,
νομικών).

Σε κινητοποίηση στο Υπ Εργασίας (Σταδίου 29), την Πέμπτη 15 Οκτώβρη, στις 9.30 πμ, καλούν το
Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών και η Ανοιχτή συνέλευση Μηχανικών.

Πιο συγκεκριμένα, το νομοσχέδιο καταργεί το άρθρο 38 του ν. 4331/2015, το οποίο έδινε τη δυνατότητα
στους ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ, να επιλέγουν την υπαγωγή τους σε έως και τρεις χαμηλότερες
ασφαλιστικές κατηγορίες. Η διάταξη αυτή είχε ισχύ έως και τον Δεκέμβριο του 2016 και εξαιρούσε όσους
δεν είχαν ρυθμίσει τις οφειλές τους.

Η κατάργηση του άρθρου αυτού προβλέπεται να έχει αναδρομική ισχύ από 2/07/2015 και οι ετήσιες
ασφαλιστικές εισφορές θα φτάσουν τις 6000 € για τους «νέους» ασφαλισμένους και 5000 € για τους
«παλιούς», λόγω των εξοντωτικών εισφορών, που είχαν επιβληθεί το 2011.

Σύμφωνα με το σωματείο μισθωτών τεχνικών, το άρθρο 38 του ν. 4331/2015 «είχε «διάρκεια ζωής» ενός
ειδοποιητηρίου! Αφού έπαιξε το ρόλο της ως «πυροσβεστική» λύση για τα ζωτικά προβλήματα των
εργαζόμενων και άνεργων μηχανικών, πλέον καταργείται.»

Το νομοσχέδιο ποινικοποιεί τις ατομικές οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία. Επίσης καταργεί τη
δυνατότητα συμψηφισμού με τη σύνταξη των οφειλετών του ΟΑΕΕ και ΕΤΑΑ, με χρέη από 20.000 έως
50.000 ευρώ. Στο εξής, το επιτρεπόμενο όριο οφειλής για συνταξιοδότηση, επανέρχεται για τους
ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ στις 20.000 ευρώ και για τους ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ στις 15.000 ευρώ.

Το σωματείο μισθωτών τεχνικών σημειώνει: «Το ταμείο δεν καλύπτει καν τα στοιχειώδη στους
ασφαλισμένους. Οι συντάξεις μειώνονται, το επίπεδο των παροχών υγείας κατρακυλά, ενώ δεν καλύπτει
στοιχειώδεις ανάγκες όπως πχ το επίδομα τοκετού κ.ά. Χιλιάδες συνάδελφοι που αδυνατούν να
πληρώσουν τις εισφορές, παραμένουν χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ενώ κινδυνεύουν άμεσα με
κατασχέσεις. Την ίδια ώρα, το ΤΣΜΕΔΕ ως ιδιοκτήτης της Τράπεζας Αττικής, απομυζά τις εισφορές μας,
έχοντας «επενδύσει» 430 εκ. € (σήμερα έχουν αξία 22εκ. €), ενώ έπεται και συνέχεια.»

H κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ όχι μόνο οδηγεί δεκάδες χιλιάδες μηχανικούς εκτός ασφάλισης και
περίθαλψης, αλλά τους εμπαίζει κιόλας. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτης
Φάμελλος, ο οποίος μάλιστα είναι και μηχανικός, ανακοίνωσε ότι τα μέτρα δεν είναι σκληρά… Ο
υφυπουργός κοινωνικών ασφαλίσεων Τάσος Πετρόπουλος, δήλωσε η ρύθμιση για την αλλαγή
ασφαλιστικής κατηγορίας δεν εφαρμόστηκε ποτέ !! Ωστόσο η ίδια η πραγματικότητα τον διαψεύδει,
καθώς 20000 περίπου μηχανικοί εντάχτηκαν στη ρύθμιση. Παράλληλα ανακοίνωσε ότι στην νέα
νομοθετική παρέμβαση τον Νοέμβρη στόχος είναι η σύνδεση εισφορών και εισοδήματος.

Η συγκεκριμένη πρόβλεψη αποτελεί βασικό στοιχείο της «νέας αρχιτεκτονικής» του Ασφαλιστικού. Η πιο
στενή σύνδεση με το πραγματικό εισόδημα, θα οδηγήσει σε ένα σύστημα που ο ασφαλισμένος θα ξέρει
μόνο τι θα πληρώνει, αλλά δεν θα υπάρχει η παραμικρή εγγύηση για το ύψος της σύνταξής και τις
παροχές του ταμείου. Παράλληλα θα θεσπιστεί ένα κατώτερο επίπεδο εισφορών για τους ανέργους. Το
μέτρο αυτό θα οδηγήσει σε συντάξεις πείνας μέσω της στενότερης σύνδεσης εισφορών – παροχών.
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Η ανακοίνωση του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών που καλεί στην κινητοποίηση αναφέρει:

Η κυβέρνηση φέρνει προς ψήφιση το αντιλαϊκό νομοσχέδιο με τα προαπαιτούμενα,
που καταργεί ακόμα και τη δυνατότητα επιλογής ασφαλιστικής κατηγορίας

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, δεν πρόκειται να επιδείξει καμία «περίοδο χάριτος» απέναντι
στους εργαζόμενους και στον λαό. Φέρνει προς ψήφιση στη βουλή, το πολυνομοσχέδιο με τα
προαπαιτούμενα μέτρα που πρέπει να ψηφιστούν άμεσα, προκειμένου να εκταμιευθεί η δόση
ύψους 2 δισ. €, για την ικανοποίηση του χρέους. Κάθε μήνα, οι “εκταμιεύσεις των δόσεων” θα
πηγαίνουν πακέτο με τα πιο βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα, απειλώντας όλο και περισσότερο τη
ζωή μας.

Το νομοσχέδιο προβλέπει μια σειρά αντιλαϊκών μέτρων στο συνταξιοδοτικό. Περιλαμβάνει
ακόμα εξοντωτικά μέτρα φορολόγησης των λαϊκών στρωμάτων, μέτρα που σφίγγουν τη
θηλιά στο λαιμό σε εκατοντάδες χιλιάδες οφειλέτες, κατασχέσεις κ.ά. Επίσης περιλαμβάνει
μέτρα για την απελευθέρωση της ενέργειας, ενώ προβλέπει διαγραφή χρεών σε επιχειρήσεις.

Το νομοσχέδιο προβλέπει και την κατάργηση της ρύθμισης για αλλαγή ασφαλιστική
κατηγορίας (άρθρο 38, 4336/15) και μάλιστα αναδρομικά από 2/7. Επομένως στο 2ο εξάμηνο,
τα νέα ειδοποιητήρια με τις αυξήσεις (3000 € οι νέοι, 2500 € οι παλιοί) ενώ όσοι επέλεξαν και
πλήρωσαν με βάση χαμηλότερη ασφαλιστική κατηγορία, η κυβέρνηση θα τους ζητήσει πίσω
την διαφορά!

Η ρύθμιση αυτή -η οποία δεν περιλαμβάνει όσους δεν έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους- είχε
«διάρκεια ζωής» ενός μόνο ειδοποιητηρίου! Αφού έπαιξε το ρόλο της ως «πυροσβεστική»
λύση για τα ζωτικά προβλήματα των εργαζόμενων και άνεργων μηχανικών, πλέον
καταργείται. Ακόμα, το νομοσχέδιο καταργεί τη δυνατότητα στους ασφαλισμένους να
συμψηφίζουν με τις αποδιδόμενες συντάξεις τους, χρέη προς τα ταμεία, ενώ επαναφέρει την
ποινικοποίηση των οφειλών για τις ασφαλιστικές εισφορές.

Την ίδια στιγμή, το ταμείο δεν καλύπτει καν τα στοιχειώδη στους ασφαλισμένους. Οι
συντάξεις μειώνονται, το επίπεδο των παροχών υγείας κατρακυλά, ενώ δεν καλύπτει
στοιχειώδεις ανάγκες όπως πχ το επίδομα τοκετού κ.ά. Χιλιάδες συνάδελφοι που αδυνατούν
να πληρώσουν τις εισφορές, παραμένουν χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ενώ
κινδυνεύουν άμεσα με κατασχέσεις. Την ίδια ώρα, το ΤΣΜΕΔΕ ως ιδιοκτήτης της Τράπεζας
Αττικής, απομυζά τις εισφορές μας, έχοντας «επενδύσει» 430 εκ. € (σήμερα έχουν αξία 22εκ.
€), ενώ έπεται και συνέχεια.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ετοιμάζεται να καταθέσει νομοσχέδιο, με την «νέα
αρχιτεκτονική» του ασφαλιστικού, όπως έχει συμφωνήσει με την ΕΕ και τους δανειστές. Τα
μέτρα αυτά, θα ολοκληρώνουν μια πορεία αντιδραστικών αλλαγών, με συρρίκνωση των
συντάξεων, αύξηση της ηλικίας συνταξιοδότησης, ισχυροποίηση του ΚΕΑΟ, ενοποίηση των
ταμείων κ.ά. Μέτρα που βασίζονται στην «ανταποδοτική» και «κεφαλαιοποιητική» λογική και
καταδικάζουν τους οικονομικά ασθενέστερους και τη νεολαία, εκτός ασφάλισης και
σύνταξης.

Είναι η ώρα για άμεση οργάνωση του μαχητικού αγώνα, για να μην περάσουν τα σαρωτικά
μέτρα του 3ου μνημονίου, για την κατάργηση και ανατροπή όλων των παλιών και νέων
μέτρων. Ο αγώνας αυτός μας βρίσκει όλους στην ίδια πλευρά: εργαζόμενους και άνεργους,
«παλιούς» και «νέους»… Ας τον δώσουμε ενωμένοι, με μαχητικότητα και αποφασιστικότητα.
Είναι ο μόνος τρόπος να κατοχυρώσουμε τα δικαιώματα και το μέλλον όλων μας.



Όχι σε παλιά και νέα μνημόνια – Να αποσυρθεί το αντιλαϊκό νομοσχέδιο με τα
προαπαιτούμενα

Να καταργηθούν τώρα οι υπέρογκες αυξήσεις εισφορών. Άμεση δραστική μείωση
τους, κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων

Δημόσια δωρεάν υγειονομική περίθαλψη για όλους

Διαγραφή των χρεών των άνεργων και ουσιαστικά μέτρα προστασίας

Κάτω τα χέρια από τα αποθεματικά, έξω το ταμείο από Τράπεζα Αττικής

Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση

Κινητοποίηση για το ασφαλιστικό στο Υπ Εργασίας (Σταδίου 29), Πέμπτη 15
Οκτώβρη, 9.30 πμ


